

坚持依法治考 科学施考 打造平安高考 阳光高考



市招办新闻发言人苗尤志就2018年高考答记者问

一年一度的全国统一高考即将开 始, 高考是全社会关注程度最高的考试 之一,它关系到考生的切身利益,关系 到教育公平和社会稳定,牵动着千家万 户的心。今年的高考有哪些新变化,考 前、考中、考后分别应该注意哪些事 情,带着考生和家长的诸多关切,本报 记者采访了市招办新闻发言人苗尤志。

问:请您介绍一下今年我市普通高 考报名情况和考点考场设置情况好吗?

答:我市今年普通高招共报名 63824人, 比去年增加了3420人, 增幅 为5.4%。其中参加普通类全国统考的考 生53499人,占考生总数的84%,比去 年增加了1146人;另外有专升本考生 6474人,对口升学考生3851人,兼报 体育单招考生127人,兼报盲聋哑单招 考生13人。

除去已被高校提前单招录取的以 外,参加本次全国统考的考生有55934 人,比去年净增4488人。全市6县2区 加市直共设9个考区31个考点1937个 考场,其中普通类考场1597个,专升本 考场221个,对口升学考场119个。考生 人数继续处于高位运行,主考、监考教师 及其他各类考务工作人员将达到1万多 人。河南是全国的高考人数大省,我市 是全省高考考生人数较多的省辖市之 一,尽管考试组织管理工作难度很大,我 们只能迎难而上,不敢有丝毫懈怠。目 前,考前各项准备工作已基本就绪。

问: 今年高招政策有哪些重大变化? 答: 一是我省今年对特殊类型招生 的违规行为增加了以下惩处措施:

严厉打击证书造假、发明专利造 假、论文买卖等行为,不得将社会机构和 公司提供的测评结果与招生工作挂钩, 不得以生源基地等形式圈定中学范围。

对在特殊类型招生中违规的考生、 高校、中学及有关工作人员从严查处。 凡提供虚假个人信息或申请材料的,均 应当认定为在国家教育考试中作弊, 取 消其相关类型招生的报名、考试和录取 资格,同时通报有关省级招生考试机构 或教育行政部门取消其当年高考报名、 考试和录取资格,并视情节轻重给予3 年内暂停参加各类国家教育考试的处理。

是今年对于在普通高校招生录取 中不履行志愿约定的失信考生, 当批次 录取电子档案停止运转; 录取后不入 学,2019年再次报名参加高考将限制其 填报志愿的学校数量,在实行平行志愿 的各批次,允许其填报志愿的学校数不 超过2个。考生失信事实将记入其个人 诚信档案,在普通高招录取中向高校提 供, 高校可以作为对考生品德衡量的依 据,拒绝录取失信考生。

三是对丹江口水库移民考生加分照 顾5年的期限已到,今年不再加分。对 其他照顾对象的加分政策仍与去年相同。

四是录取工作安排进一步优化。原 提前批中的艺术、体育专科并入专科提

问: 今年我市将采取哪些防控措

前批录取

施,确保高考平稳顺利进行?

合治理,严防死守,打造平安高考,阳 光高考,确保高考公平、安全、科学、 规范,是各级招生部门始终奉行的治考 理念。为此,我们将采取以下措施: 一是强化政府部门协作机制,根据

各部门职责,形成联防联控、齐抓共管 的局面,综合治理考试环境。深入开展 净化涉考网络环境、打击销售作弊器 材、净化考点周边环境、打击考试作弊 等专项行动,依法严厉打击利用高科技 手段作弊、替考和群体性考试舞弊行为。

2018年6月1日 星期五

上是坚持人防技防物防相结合,构 建和完善考试安全防范体系。加强考试 队伍建设,严格选聘涉考工作人员,继 续实行每考场3名监考员,每4个考场 配备一名视频监考员。继续实行考生参 加考试所用文具不得自带, 由考区负责 统一配备的做法。进一步完善标准化考 点作弊防控系统、考生身份验证系统、 考场视频监控系统、应急处置系统,全 面提升考试实时监控能力。协同公安和 无线电管理部门查处和打击无线电作 弊。各考点均设立公安勤务室,由两名 及以上公安干警和考点指定的专职人员 共同组成,依法对涉嫌刑事犯罪的人员 进行快速处置。

三是为严防某些不法分子利用通讯 器材作弊, 我省今年普通高考继续实行 考生"无声入场"制度,即所有考生入 场检查时,金属探测器不发出报警声响。

近年来,由于不法分子利用网络和 通讯工具窃取试题、传递答案,严重威 胁高考安全。因此,实行"无声入场 是当前形势和现有技术条件下确保高考 安全的迫切需要。希望考生及家长从思 想上理解,准备上充分,受检时配合。

考生入场时,实行金属探测检查, 金属探测器未报警者为合格,然后进入 身份验证程序。金属探测器报警为不合 格,考生自行处理禁带物品后重新接受 全面检查。检查仍不合格交考点复检组 进行复检, 合格后方可入场。

考生可以戴有金属材料的眼镜,但 不得附有禁带物品。考生因身体原因需 要带入的特殊物品(如助听器、体内植 入的金属材料、心脏起搏器、轮椅、拐 杖等),须由高考体检的医疗机构出具 相关证明和考区招办出具审核材料。考 生应于考试前办理所需手续,入场受检 时出示以上证明材料。对身体内安装植 入金属物的考生, 医疗证明上标注的部 位与考生身体报警部位必须一致,不合 格者必须复检。

考生须签订诚信考试承诺书,承诺 自觉接受、配合检查。对未按要求做好 准备或不配合检查造成的后果由考生自 己承担。检查中发现疑似禁带物品,要 求考生出示; 拒不配合的, 监考员有权 阻止其进入考场。因个人原因迟到的考 生,也必须接受入场检查,由此延误考 试时间的后果由考生自负。

四是进一步加大对考试违纪舞弊行 为的查处力度。考生、考试工作人员、 社会其他人员在高招报名、考试、录取 等各环节出现违规行为的,严格按照 《中华人民共和国刑法修正案(九)》《中 华人民共和国教育法》《国家教育考试 违规处理办法》和《普通高等学校招生 违规行为处理暂行办法》确定的程序和 规定严肃处理,依法依规追究当事人及 **連備犯罪的 及时移送** 司法机关追究法律责任。对公职人员违 规违纪的,依据《中国共产党纪律处分 条例》《行政机关公务员处分条例》和 《事业单位工作人员处分暂行规定》等相 关规定严肃处理。对因疏于管理,造成 考场秩序混乱、作弊情况严重、招生违 规严重的党员,依照《中国共产党问责 条例》等对直接责任人和负有领导责任 的人员, 依纪依规进行严肃追责问责。

对在特殊类型(含各类专项计划、 自主招生等)招生中违规的考生、高 校、中学及有关工作人员从严查处。凡 提供虚假个人信息或申请材料的,均认 定为在国家教育考试中作弊, 取消其相 关类型招生的报名、考试和录取资格, 取消其当年高考报名、考试和录取资 格,并给予3年内暂停参加各类国家教 育考试的处理。

对违规参加高校招生考试的高中阶 段学校非应届毕业的在校生, 取消其当 年高校招生考试各科成绩,同时给予其 应届毕业当年不得报名参加高校招生考 试的处理。

问:考试成绩公布后,紧接着就要 填报高考志愿了, 填报志愿时应该注意 哪些问题?

答: 今年高招的考生志愿分为本科 提前批(公安、司法专科随该批)、国 家专项计划本科批、本科一批(含自主 招生等特殊类型招生)、地方专项计划 本科批、本科二批、专科提前批(含艺 术、体育、士官直招、空乘、航海等专 科)和高职高专批。

考生志愿在网上填报, 分三次进 行:第一次在6月25日—28日,填报本 科提前批(公安、司法专科随该批)。 国家专项计划本科批、专升本志愿和对 口招生志愿;第二次在7月2日—7日, 填报本科一批、地方专项计划本科批、 本科二批志愿;第三次在7月9日—13 日,填报专科提前批和高职高专批志 愿。考生必须在规定时间内完成志愿填 报并保存, 在规定的截止时间前允许有 两次修改,此后将无法更改。

本科一批、本科二批和高职高专批 均实行平行志愿,本科一批可填报1-6 个高校志愿,本科二批可填报1-9个高 校志愿, 高职高专批可填报1-6个高校 志愿,每个高校志愿可填1-5个专业和 是否同意调剂专业。

本科提前批、国家专项计划本科 批、地方专项计划本科批和专科提前批 第一志愿可填报1个高校志愿,第二志 愿为平行志愿(艺术类除外),可填报 1-4个高校志愿,每个高校志愿可填报 1-5个专业和是否同意调剂专业。

考生网上填报志愿后,须履行书面 签字确认手续。县(区)招办依据考生 网上保存的志愿信息打印出志愿表,由 考生本人在规定时间内签字确认,并存 \考生档案。志愿经考生签字确认后, 录取时不得放弃; 考生确认后的志愿信 息任何人不得改动,否则,将依法依纪 严肃追究有关人员的责任。考生志愿一 定要由考生本人填报,家长、老师、同 学及其他任何人不得代替。因考生本人 填报疏漏或失误造成的后果, 由考生本 人承担责任。

在此,我要再一次郑重提醒广大考 生,在填报志愿时,要充分考虑自己的 **宣老成结 去小巫椒 自体丹况 家庭** 经济条件、未来就业前景等诸多因素, 一定要经过深思熟虑,慎重填报。不愿

上的学校或者不喜欢的专业不要填报, 如果录取后不去报到,将把自己推到失 信考生行列。

填报志愿既是考生的自我承诺,又 是与高校的约定,放弃录取或录取后不 报到,是一种既损人又不利己的失信行 为, 浪费了招生计划资源, 牺牲了其他 考生上大学的机会,影响河南招生工作 的形象,影响高校对我省招生计划的投 放,也对考生个人和家庭带来消极影响。

问:对录取通知书发放、高校新生 报到入学有哪些具体规定?

答: 高校根据经省招办核准备案的 录取考生名册填写录取通知书、入学报 到须知和资助政策办法等相关材料,直 接寄送被录取考生,任何单位和个人不 得扣押考生录取通知书。

已录取考生的纸介质档案经县 (区)招办密封后,由考生本人凭录取 通知书、准考证、身份证到县(区)招 办领取,报到时交给录取高校。领取档 案时考生和县(区)招办工作人员双方 要履行签字交接手续。

考生收到录取通知书后,应及时通 过省级招办或高校指定的信息发布渠道 进行核实和确认。考生凭录取通知书并 按高校规定的时间及有关要求,办理报 到等手续;不能按时报到的,应向高校 提出书面申请,经同意后方可延期报到。

问:近年来,媒体不断爆出某些地 方泄露考生信息, 给考生造成重大损 失,今年我们将采取哪些措施,确保考 生信息安全?

答:加大信息安全投入,严防考生 信息泄露和篡改。除按规定应向社会公 开公示的考生信息外, 考生的报名信 息、高考成绩、名次以及录取信息只能 提供给考生本人及有关投档高校,不得 向其他任何单位和个人提供。各级各类 学校及其工作人员不得公布、提供考生 成绩、名次等信息。加强考生志愿填报 账号发放和志愿确认等环节管理, 指导 考生妥善保管证件号码、登陆密码等信 息,防止被他人盗用或非法操控。所在 学校领导和教师不得代替或干预考生填 报高考志愿。对属于考生个人信息及有 关录取过程中需要阶段性保密的工作内 容,任何单位和个人不得擅自向他人提 供或向社会公开, 严禁非法传播、出售。

我们将会同政府有关职能部门,对 某些机构收取高价填报志愿咨询费、面 试辅导费等行为进行综合治理。各单位 不得宣传、炒作所谓的"高考名次""高 考状元""高考升学率排序"等等。加强 舆情监控,及早发现、有效应对不实宣 传和恶意炒作, 防止招生诈骗等有害信 息传播。开展招生欺诈预警或案例宣 传, 提醒考生和家长避免上当受骗。

问: 近年来, 媒体上不断有考生上 当受骗的报道,请问在高招录取期间应 该注意什么? 怎样防止高考诈骗?

答:近年来,曾有个别考生因轻信 别人的承诺, 上当受骗, 甚至丧失了生 命,代价惨重,教训深刻,应引以为戒。 在高招考试和录取期间,一些不法

分子和中介组织利用考生求学心切的心 理, 打着种种幌子骗取考生钱财。我在 这里要忠告考生和家长,通往大学的路 没有捷径,如果要投机取巧. 上当。要擦亮眼睛, 保持定力, 识破骗 子的诈骗伎俩。凡是通过微信或网络聊 天,向考生、家长发送"出售高考试题、答案","花钱可以上重点大学"等 信息的,凡是自称是某高校招生人员或

与高校领导有"特殊关系",可以拿到 内部指标、计划外指标甚至可以低分高 录的,凡是打着自主招生的幌子,将自 主招生混淆为自由招生, 向家长承诺只 要肯花钱就可以搞到自主招生指标的, 凡是故意混淆自考、成人高考、网络教 育与普通高校招生的区别,蒙骗考生、 家长的,凡是向考生寄送录取通知书 后,让考生将学杂费打入个人银行账号 的,凡是声称在全省录取信息正式公布 前就能获取招录信息的,或者在录取结 束后还能补录的,这些都是骗子行骗的 惯用手法,请大家要高度警惕,一旦发 现,马上报警。

考生收到录取通知书后, 想要鉴别 真伪并不难。首先看一下你填报的志愿 中有没有这个学校,如果没报志愿,这 个通知书就很可疑;即使报了这个志 愿, 也要及时登陆省招办网站核实、确 认录取结果。在家里没有上网条件的, 可到辖区招办的招生考试综合服务大厅 查询确认,只要在省招办无录取纪录, 这个所谓的"录取通知书"就是假的, 大家千万不要上当。

为彻底杜绝被人冒领档案、顶替上学 的悲剧重演, 已录取考生领取纸介质档案 时,一定要由考生本人凭录取通知书、准 考证、身份证到辖区招办领取,不可委托 他人代领。领取档案后,考生和招办工作 人员双方要履行签字交接手续。

我要奉劝广大考生和家长,一定要 从正规渠道了解招生政策和信息,有问 题可以拨打辖区招办服务大厅的热线电 话询问, 也可以登录河南省招生办公 室、商丘市招生办公室网站查阅。不要 轻信那些来自马路边、电线杆、微信朋 友圈的信息,以防受骗上当,蒙受精神 与经济损失。一旦发现有高考舞弊诈骗 行为,要及时向有关部门反映举报。在 高招考试期间,请拨打我办的值班电 话: 3235001、3235272, 我们全天24小 时有人接听。在高招录取期间,考生如 有不明白的政策性问题,可拨打市招办 招生考试综合服务大厅的两部热线电话 3235097、3235907, 我们有专人值班, 直到高招录取结束。

问:在高招考试和录取期间,我们 将为考生提供哪些服务?

答:考生是我们服务的主体,坚持 依法治考、以人为本、服务考生,为考 生营造安全规范、阳光公正的考试环 境,是我们始终秉持的管理服务理念。 在高招考试期间,对考生处处体现人文 关怀,对忘带准考证、身份证的以最短 的时间帮助取回;对证件丢失的由专人 负责补办;对临时生病的及时诊治。同 时也恳请各兄弟单位与我们共同携手综 合治理考点周边环境、网络信息环境、 饮食住宿环境、交通就医环境等, 为考 生的考试、交通、住宿、饮食、就医等 方面提供全方位的便利和安全保障,齐 心协力为考生保驾护航。

考试结束后, 各县(区)招生考试 服务大厅安排专业人员接受考生咨询, 指导考生填报志愿。在招生录取期间, 市、县两级招办的招生考试结 厅全天候开放, 周六、周日照常工作, 与省招办录取现场网络连通,信息同步 共享, 使考生在第一时间知道自己的录 取状态。同时做好信息查询、咨询服 务、志愿征集和信访接待等工作,把服

致监考领队及监考教师的一封信

务大厅办成为考生排忧解难、便民利民 的窗口。但是我要特别说明一点,凡是 查询考生个人录取信息的,必须由考生 本人持准考证、身份证到辖区招办招生 综合服务大厅查询,不可电话查询或由 他人代查,严防考生信息泄露。

问:从今年秋季入学的高一新生开 始,我省将实行高考制度综合改革,请 您介绍一下此项改革的具体内容。

答:从2018年起,我省将正式启 动普通高校考试招生制度综合改革。此 项改革可以概括为"两依据、一参 考",即高校将依据考生统一高考成绩 和高中学业水平考试成绩,参考综合素 质评价,择优录取。

在高考科目设置上,实行"3+3", 前一个"3"是高考统考科目语文、数 学和外语,科目分值不变,不再分文理 科。后一个"3"是由学生根据自己的 兴趣和特长,从思想政治、历史、地 理、物理、化学、生物6科中自主选择 3科,考试成绩按等级赋分计入高考总 分,作为升学的重要依据。

综合素质评价是对学生全面发展状况 的观察、记录、分析,是发现和培育学生 良好个性的重要手段,是学生毕业和升学 的重要参考。全省按统一标准建立健全规 范的高中学生综合素质档案,完善学生综 合素质评价电子化管理平台, 客观记录学 生成长过程中的真实表现,确保程序严 格、公开透明、内容真实可信,在高校录 取中起到重要参考作用。

高职院校(含高等专科学校)考试 招生与普通高校相对分开,实行"文化 素质+职业技能"的评价方式。中职 (含技校) 毕业生报考高职院校,参加 文化基础和专业技能相结合的测试。

问: 高考即将开始, 全社会都非常 关注, 您作为市招办新闻发言人, 想对 广大读者朋友说些什么?

答: 我代表商丘市招生办公室, 衷 心感谢各级党委、政府和全市人民长期 以来对我办各项考试工作的理解、关心 和支持! 我们将牢记党和人民的重托, 努力打造平安高考,阳光高考,以优异 的成绩向全市人民交上一份满意的答卷! 如果说高考有"窍门"的话,那么

这个"窍门的秘诀"就是遵纪守法.诚 实守信。按照《刑法(修正案九)》的 有关规定, 高考舞弊情节严重的是犯罪 行为,要追究刑事责任,最高可判处7 年有期徒刑。实行无声入场以后, 所有 违禁物品都不能带进考场。考点考场全 部实行金属探测检查、考生身份验证、 无线电信号屏蔽和视频监控, 各频段的 无线电信号已被彻底阻断, 国家、省、 市、县考试指挥中心以及考点主控室、 视频监考室都能清楚地看到考场的一举 一动,并有全程录像纪录,违纪舞弊不 但不可能得逞,而且必将付出惨痛代 价。参加高考是人生中的一件大事,希 望广大考生、家长和全体涉考人员对国 家法律法规要有敬畏之心, 在任何时候 都不要触碰法律底线,千万不可有投机 心理、侥幸心理。同学们正值青少年, 路环很长,切不可因-下终身遗憾,毁掉了自己的美好前程。

最后,衷心祝愿我市全体考生身心 健康, 以轻松愉快、精神饱满的竞技状 态接受祖国的挑选,考出优异的成绩!

(本报记者)

致全省2018年高考考生及家长的公开信

亲爱的考生,尊敬的家长:

你们好! 2018年高考将至。高 考是国家基本教育制度,关系考生成 长成才,寄托家庭美好向往,党和政府 高度重视,教育招生部门精心组织,有 关部门大力支持,社会各界积极服务, 努力为广大考生创造公平和谐的高 考环境。为使广大考生顺利应考,考 出最佳成绩,特告知提醒如下:

一、静心面对高考。广大考生已 历经了不少考试,又将面临高考这一 人生征程中的大考。十年砥砺,今朝 亮剑。大家要相信自己,有经验、有 智慧、有能力应战高考。希望广大考 生轻装上阵,放松心情,沉着冷静,以 诚实、自信、坦然、平静的良好心态, 考出真实水平,向人生的又一高度冲 刺和跨越。

二、精心备战高考。要准备好、 保管好身份证、准考证,参加考试时 务必携带有关证件。要提前查看考 点,参加入场演练。恰当选择交通工 具,合理规划赶考路线,注意途中交 通安全,尽可能提前到达考点,尤其 外语考试要提前进场。注意食宿安 全,预防天气变化,做好应对准备。 选择穿戴合适衣服,适应"无声入场" 要求。考试期间不得离开考场,进入 考场前要准备充分。一旦发生迟到 或安全等意外情况,将会影响个人情 绪,也会影响正常发挥,甚至贻误考

三、细心参加高考。遵守进入考 场规定,主动配合身份核验和随身物 品检查。考场统一配备文具,不得携 带手机、电子设备、手表及食品饮品等 非考试必需物品。熟知考试须知,遵 守考试规则;服从监考管理,维护考场 秩序。考场内要保持安静,不得吸烟、 喧哗、交头接耳、左顾右盼、打手势、做 暗号,不得夹带、旁窥、抄袭或有意让 他人抄袭,不得交换试卷、答题卡,不 得自行传递文具等。保持良好答题 习惯,在答题卡规定区域内作答,答卷 书写规范,字迹清楚端正;答题卡准确 填涂,不要折叠、污损。不按规定要求 作答造成的不良后果,将由考生本人

四、真心维护高考。认真学习 《刑法修正案(九)》和考试作弊处理 规定,严格遵守考试纪律,诚信考试、 诚实做人。我省所有考场均为全省 联网的标准化考场,考试期间全程录 像、同步视频监考和网上巡考,任何 人的入场信息、考场行为都将被全程 记录,所有违规行为都将被严肃查 处。个人信息不要对外透露,考生服 务平台个人账号和密码要严加管理, 防止被盗用和篡改。要慎重选报志 愿,履行志愿约定,录取后按规定入 学报到。2018年起,对不履行志愿约 定的失信考生,当批次录取电子档案 停止运转;对录取后不报到的失信考 生,将受到记入诚信档案、来年高考 限制平行志愿填报数量等相应处理。

五、爱心助力高考。广大家长要 为孩子参加高考创造宽松、愉悦、和 谐的氛围;要自觉抵制作弊念头和行 为,正面引导孩子遵守考试规定。找 枪手替考、购买作弊器材、传递或接 收试题信息是违规违法行为,不仅将 受到考试违规处罚,还将受到党纪政 纪严肃处理,甚至被依法追究刑事责 任,家庭为之蒙羞,个人悔恨终生。

习近平总书记指出,广大青年既 是追梦者,也是圆梦人。追梦需要激。 情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。希 望广大考生在高考的舞台上,以青春 之我、奋斗之我,挥洒青春智慧,书写 人生华章,成就人生梦想。

请考生及家长相信,让广大考生 享有公平而有质量的教育,让广大考 生能上大学、上好大学,是我们矢志 不渝的初心和追求。大家要齐心协 力,共同打造河南诚信高考、公平高 考、安全高考、和谐高考、圆满高考。

祝愿广大考生高考顺利!希望 各位家长放心满意!

监督举报电话:0371—68101616 邮箱:jiancha@heao.gov.cn 网址:www.heao.gov.cn 通信地址:郑州市郑东新区熊儿

河路1号,邮编:450046 河南省高中等学校 招生考试委员会办公室 2018年5月16日

尊敬的各位监考领队和监考教师:

你们好! 普通高考是国家选拔人才的一项重 要工作,是国家意志的体现。国家明确规定,承担 并高质量地完成招生考试工作任务是每位教育工 作者的职责。高考直接关系着广大考生的切身利 益和社会大局稳定,监考工作肩负着人民的重托, 肩负着广大考生的期望,任务神圣,责任重大。

监考教师是考场管理的第一责任人,必须担负 起考试管理的主体责任,在考试中如出现违规、违 法行为,将依据《国家教育考试违规处理办法》(教 育部第33号令)、《刑法》修正案九等法律法规对其 进行相应处理。如监考工作中出现失职、失察、渎 职等行为,不但追究其本人的责任,还要追究所在 学校校长的责任。

对此,各位监考领队和监考教师一定要有一 个清醒的认识,务必做到以下几点:

一、认真学习省招办新修订的《考务工作实施 细则》和省、市有关文件规定,熟练掌握身各自的 分工与职责,按照考试操作规程,准确、规范地组 织实施考试。做到零失误、零差错、零遗留问题。

二、端正工作态度,认真履行监考职责。执纪 必严,违纪必纠。发现考生作弊、替考等当即处理 并如实记入考场记录。"千讲万讲,不离考场",考 试过程中发现异常情况,影响了考生的正常考试. 要立即报告主考或巡视员,决不能心存侥幸,不报 或瞒报,在问题没有解决之前,不得让考生离开考

三、坚持原则、洁身自爱。严格遵守工作纪 律,不为舞弊者打招呼、递条子。思想上筑牢防 线,不做权力、金钱的奴隶。

四、由于高考工作的特殊要求,请各位老师接 受监考任务后,自觉上交手机,主动接受和配合全 封闭式管理,坚决禁止与外界联络。

五、我市高考全部使用标准化考点,每个考场 都安装有摄像头并实时监控录像,每四个考场安 排一名视频监考员进行同步视频监考,您监考工 作的全过程将置于国家、省、市、考点四级监控之 下。您的一举一动将记录在案,这就给监考教师 提出更高的要求,请您务必严格执考,规范执考, 文明执考,杜绝一切不规范动作和违规行为。

六、今年高考继续实行"无声入场"、"无声入 点",要求每位监考教师认真学习《实施办法》严格 规范操作,杜绝入场检查流于形式,要对检查的每 位考生负责,自己的着装也要符合"无声入点"要

七、监考领队要以身作则、遵纪守法。一要组 织、教育好自己的监考员认真履行职责,远离舞 弊。二要率先垂范,自己不参与违纪舞弊,对他人 的违纪舞弊行为敢于制止。三要积极配合县(区) 做好封闭管理工作,对工作县(区)的食宿安排给 予充分理解,严防任何影响我市和自身形象的事 情发生。

商丘的高考工作需要大家的辛勤付出,商丘 的考风考纪需要我们共同来治理和维护。我们的 监考工作要做到对考生既严格要求又关心爱护。 让我们团结一致,共同努力,圆满完成我市2018 年高考工作任务。

祝您身体健康、工作顺利!

商丘市招生办公室 2018年5月26日